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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— Wwpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wers;ji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— Wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

3. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

4. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

5. Aby zdac¢ czesc¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

6. Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

7. Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] [ [@ | [O]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz whtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajacy jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

WG| Q|

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kélkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawnag, np.

CINCARCEE |

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespofu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamoscé

Uklad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Przewdd fazowy w instalacji elektrycznej napiecia przemiennego posiada oznaczenie

A. L
B. N
C. PE
D. PEN
Zadanie 2.

Wskaz oznaczenie literowe przewodu oponowego, warsztatowego, miedzianego, okraglego o izolacji
z polichlorku winylu.

A. OWYp
B. OWY
C. OMYp
D. OMY
Zadanie 3.

Izolacje w kolorze niebieskim oznacza przewdd

A. liniowy L

B. neutrainy N
C. odgromowy
D. ochronny PE

Zadanie 4.
Na rysunku przedstawiono
A. odgromnik.
uszyniacz.

B.
C. wieszak trakcyjny.
D. kabel powrotny.
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Zadanie 5.

Symbol graficzny odgromnika rozkowego przedstawiono na rysunku oznaczonym literg

v I A
L I

O O

A. B. C. D.

Zadanie 6.
Na rysunku przedstawiono schemat wytgcznika réznicowoprgdowego. Literg T oznaczono

A. prad termiczny. a"a'a T

. A L2
B. przewdd fazowy. —NO 13
. . PEN
C. przycisk testujacy. 1 "
D. rdzen przekaznika.

4 PE

—
Iy
j
A I

FRp =
Zadanie 7.
Na rysunku przedstawiono wytgcznik
A. dwubiegunowy.
B. schodowy podwajny. ' [ ]
C. czasowy pojgdynczy. }_(1 X
D. schodowy pojedynczy. et St B et ? vt I
1>|—o—|_/—~0—|—'0——| I
[ . [ ' L i
I L —ol—l—of—l—@—:—
I
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Zadanie 8.
Pomiaru stanu izolacji kabla o napieciu znamionowym 500 V pomiedzy zytami dokonuje sie

A. watomierzem.

B. woltomierzem.

C. amperomierzem.

D. megaomomierzem induktorowym.
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Zadanie 9.

Uruchamiane recznie lub mechanicznie urzgdzenie odcinajgce doptyw pradu, stosowane najczesciej
w sieciach $rednich napiec to

A. przekaznik maszynowy.
B. przekaznik nadmiarowy.
C. przelgcznik napigcia.

D. rozlgcznik nozowy.

Zadanie 10.

Na rysunku zaznaczono strzatkg

A. naped pomocniczy zwrotnicy.

B. system wspomagania uktadu napedowego iglicy.

C. skrzynke bezpiecznikowa urzadzen elektrycznych rozjazdu.

D. zestaw transformatorow separacyjnych elektrycznego ogrzewania rozjazdu.

Zadanie 11.

Symbol przedstawia
A. diode LED. ¢
B. tyrystor wytgczalny GTO.

C. tranzystor bipolarny PNP. G
D. tranzystror IGBT z diodg zwrotna.

Zadanie 12.

Jednofazowy transformator zasilany jest napieciem Us = 400 V AC. Jesli liczba uzwojen pierwotnych wynosi
N1 = 1000, a liczba uzwojen wtérnych Nz = 575, to napiecie wyjsciowe transformatora Uz wynosi okoto

A. 110V
B. 230V
C. 345V
D. 600V
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Zadanie 13.

Na rysunku przedstawiono schemat zasilania sieci tramwajowej w Polsce. Cyfrg 2 zaznaczono
A. transformator.
B. falownik. +660V

C. prostownik.
D. przetwornice.

Zadanie 14.

Na rysunku widoczna jest stupowa stacja transformatorowa LPN 15/0,4 kV.
Element zaznaczony czerwong obwodka to

A. wytgcznik z zewnetrzng komorg gaszenia tuku.
B. bezpiecznik roztgcznikowy na napiecie 15 kV.
C. bezpiecznik na napiecie 0,4 kV.

D. ochronnik przepigciowy.
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Zadanie 15.

Do doktadnych pomiarow bardzo matych rezystancji stosuje sie

A. watomierz.

B. amperomierz.

C. megaomomierz.

D. mostek Thomsona.

Zadanie 16.
W oznaczeniu drutu jezdnego Djp 100 liczba 100 odnosi sie do
A. modutu Younga materiatu, wyrazonego w kN/mm?2.
B. znamionowego pola przekroju przewodu, wyrazonego w mm2,
C. minimalnej przewodnosci elektrycznej, wyrazonej w m/(Q2 - mm?).
D. dlugosci przewodu nawinietego na szpule, wyrazonej w metrach.

Zadanie 17.

Rezystancja robocza rekawic dielektrycznych eksploatowanych w warunkach normalnych, jest sprawdzana
i badana zgodnie z obowigzujgcymi przepisami co

A. 6 miesiecy.

B. 1 rok.

C. 2lata.

D. 5lat.
Zadanie 18.

Na rysunku przedstawiono

A. zgrzewarke przewodow miedzianych.
B. nozyce do ciecia drutu jezdnego.

C. gietarke przewodow jezdnych.

D. hydrauliczng prostownice djp.

—r TN
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Zadanie 19.
Elementem sieci trakcyjnej przedstawionym na rysunku jest

A. izolator sekcyjny.

B. wyrdwnywacz przewodow.

C. naprezacz przewodu jezdnego.

D. sSrubowa ztgczka przewodu jezdnego.
Zadanie 20.

Na rysunku przedstawiono

A. tensometr.

B. dynamometr.

C. urzadzenie naprezajgce siec jezdna.

D. urzadzenie poprawiajgce parametry elektryczne sieci trakcyjnej.

Zadanie 21.
Instrukcja utrzymania sieci trakcyjnej oznaczona jest
A. let-2
B. let-6
C. let-7
D. let-8
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Zadanie 22.

Przedstawiony na rysunku wskaznik We 8a oznacza

A. poczatek odcinka toru, ktory pojazd powinien pokonac bez pobierania pradu z sieci trakcyjne;.
B. koniec odcinka toru, ktéry pojazd powinien pokonaé bez pobierania pradu z sieci trakcyjne;.
C. miejsce podniesienia odbieraka pradu.

D. koniec sieci trakcyjnej.

Zadanie 23.

Na ktorym rysunku przedstawiono element wykorzystywany do tgczenia przewodow jezdnych

Zadanie 24.

Przewody jezdne sieci trakcyjnej torow szlakowych oraz gtéwnych zasadniczych i gléwnych dodatkowych,
zawieszone sg na wysokosci w przedziale

A. 3600 + 4000 mm nad ptaszczyzng gtowek szyn.
B. 4000 + 4900 mm nad ptaszczyzng gtowek szyn.
C. 4900 + 5600 mm nad ptaszczyzng gtowek szyn.
D. 5600 + 6200 mm nad ptaszczyzng gtowek szyn.
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Zadanie 25.

Przewdd, ktorego odcinek przedstawiono na rysunku oznaczony jest
A. OMYp3x25
B. YLY3x25

C. OWY3x25
D. YDYp3x25

g
Zadanie 26.
Elementy konstrukcji znajdujgcych sie w bezposrednim otoczeniu sieci trakcyjnej, na ktorych w awaryjnych
sytuacjach moze sie pojawi¢ napiecie elektryczne, musza byc¢
A. uszynione.
B. ocynkowane.

C. izolowane termicznie.
D. pomalowane farbg antykorozyjng.

Zadanie 27.
Na rysunku przedstawiono

A. praske do wieszakdéw trakcyjnych.
B. korowarke do przewodow i kabli.
C. nozyce do linek miedzianych.

D. gietarke do przewodow.
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Zadanie 28.
Instrukcja let-2 - fragment
8. Pierwszy pomiar sredniego zuzycia nowego przewodu jezdnego przeprowadza sie nie

pézniej niz po S-letnim okresie eksploatacji przewodu. Termin przeprowadzania pomiarow
nastepnych jest zalezny od stopnia zuzycia stwierdzonego przy poprzednim pomiarze.
Jezeli w wyniku pomiaru poprzedzajgcego stwierdzone zostate, Z2e zuzycie przewodu
wynosita:
1) wiecej niz 15 % przekroju znamionowego przewodu, to nastepny pomiar nalezy
przeprowadzi¢ po uplywie 1 roku;
2) mniej niz 15 %, lecz wiecej niz 10 %, to nastepny pomiar nalezy przeprowadzié za
2 latg;
3) mniej niz 10 %, to nastepny pomiar nalezy przeprowadzi¢ za 3 lata.
9. Pomiary =zuzycia przewodéw jezdnych nalezy wykonywaé w ramach przegladow
okresowych i obstugi technicznej.
10. Przewdd jezdny nalezy wymienié¢ w przypadku przekroczenia:
1) 20% sredniego zuzycia przekroju znamionowego w torach szlakowych | gtéwnych
zasadniczych w stacjach dla v = 160 km/h;
2) 25% sSredniego zuzycia przekroju znamionowego w torach szlakowych i gtéwnych
zasadniczych i gtownych dodatkowych w stagjach dla 100 < v <160 km/h;
3) 30% sredniego zuzycia przekroju znamionowego w pozostatych torach stacyjnych

i innych torach.

Jezeli podczas pierwszego pomiaru $redniego zuzycia przewodu jezdnego w torze szlakowym po ktérym
kursujg pociagi z predkosciami 100 + 160 km/h stwierdzono zuzycie wynoszace 29%, to zgodnie z instrukcjg
let-2, nalezy

A. wymieni¢ przewdd na nowy.

B. po 2 latach powtérzy¢ pomiar.

C. czesciej wykonywac obstuge techniczna.
D. po roku ponownie przeprowadzi¢ pomiar.

Zadanie 29.

Przedstawiona na rysunku maszyna stuzy do

A. pograzania fundamentow palowych.
B. ustawiania konstrukcji wsporczych.
C. uktadania podktadow kolejowych.

D. wywieszania sieci trakcyjnej.
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Zadanie 30.

Na rysunku przedstawiono
A. zgrzewarke przewodow miedzianych.
B. tlumik drgan sieci jezdne;j.

C. hydrauliczng prostownice djp.
D. gietarke przewodow.

Zadanie 31.
Na rysunku przedstawiono

A. roztgcznik 15 kV AC

B. wytgcznik gazowy z SF6
C. uszyniacz stacjonarny
D. wigcznik szybki 3 kV DC

Zadanie 32.

Dla usuniecia sktadowych harmonicznych tetnien pradu za uktadem prostowniczym w podstacji trakcyjnej
stosuje sie

A. filtry wygtadzajace.

B. prostowniki pomocnicze.

C. rezystory kompensacyjne.

D. mikroprocesorowe regulatory.
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Zadanie 33.
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Wskaznik przedstawiony na rysunku odnoszgcy sie do prawego skrajnego toru i kierunku jazdy na wprost
informuje o tym, ze

A. nalezy opusci¢ pantograf.

B. nalezy podnies¢ pantograf.

C. wystapi chwilowy zanik napigcia przy jezdzie na tor boczny.

D. nie mozna przekraczac tego wskaznika elektrycznym pojazdem trakcyjnym.

Zadanie 34.

Przedstawione na rysunku urzgdzenie stuzy do

A. profilowania zyt kabli.

B. usuwania powtok izolacyjnych.

C. zgrzewania powtok izolacyjnych.
D. pokrywania kabli tasma izolacyjna.
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Zadanie 35.
| System energetyczny |
— J110kv 110 kV L T— 11o0kv
- @ P 15kV 15 kV @ 15 kV
T ST TTT rrr -1 7

Il:l I"l |" 1 Ill :Il

Na rysunku przedstawiono schemat zasilania podstacji trakcyjne;
A. 15kV 16 2/3 Hz AC

B. 25kV50Hz

C. 3kVAC

D. 3kvDC
Zadanie 36.

Na rysunku przedstawiono czynnosci zwigzane z

A. odladzaniem przewodow jezdnych.

B. myciem przewodow jezdnych z zanieczyszczen.

C. smarowaniem naktadki slizgacza odbieraka pradu.

D. badaniem potozenia przewodéw jezdnych wzgledem toru.

Zadanie 37.

Wzory protokotow dla pomiarow parametréw eksploatacyjnych w tym: zuzycia sieci, odsuwow, itp. zawarte
sgqw

A. Swiadectwie typu sieci trakcyjnej.

B. instrukcji utrzymania sieci trakcyjne;.

C. katalogu podwieszen sieci trakcyjnych.

D. wytycznych projektowania linii kolejowych i sieci trakcyjnych.
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Zadanie 38.
Elektryczne pojazdy trakcyjne podczas postoju z zalgczonymi obwodami pomocniczymi (ogrzewanie,
sprezarka powietrza) oraz w poczatkowej fazie rozruchu powinny korzysta¢ z dwoch odbierakow pradu. Ma
to na celu

A. zmniejszenie sprawnosci pracy urzadzen na pojezdzie.
B. zminimalizowanie prawdopodobienstwa opadniecia jednego z odbierakow.
C. ograniczenie natezenia pradu w przypadku zaistnienia zwarcia w obwodach lokomotywy.
D. zminimalizowanie nagrzewania sie przewodoéw jezdnych w punkcie styku a wskutek tego przepalenia
sie.
Zadanie 39.

tuk elektryczny powstajgcy w miejscu styku naktadki slizgacza odbieraka pradu z przewodami jezdnymi
w warunkach zimowych jest zwykle oznakg

A. zbyt matego poboru pradu przez odbierak.
B. granicznego zuzycia przewoddw jezdnych.
C. braku nasmarowania naktadki slizgacza.
D. oblodzenia przewodow jezdnych.

Zadanie 40.

Narzedzie przedstawione na rysunku stosowane jest do

A. zaciskania koncowek kablowych.

B. ciecia kabli elektroenergetycznych.

C. przecinania rur instalacyjnych z PCV.

D. zdejmowania izolacji w przewodach z ptaszczem stalowym.
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